



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Project No: 586318-EPP-1-2017-1-AL-EPPKA2-CBHE-JP



Development and Implementation of Multimedia and Digital Curricula (DIMTV)

WP2.3 - Activity 2.3.5

Trajnim i stafit akademik mbi pajisjet multimediale

Project Duration: Oct 2017 – Oct 2020 (Extended to 2021)

Start Date of Deliverable: April 2019

Submission Date: September 2019

Dissemination level: Department/Faculty, International, Regional

Lead Organization: UL

Disclaimer: "This project has been funded with support from the European Commission. This report reflects the views only of the authors, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein".



Tabela e përmbajtjes

Hyrje	3
Sesionet e trajnimit të stafit akademike	4
Trajnimi i parë i pajisjeve në UAMD, Prill 2019	4
Trajnimi i dytë mbi pajisjet i organizuar në UAMD, Maj 2019.....	7
Trajnimi i tretë mbi pajisjet i mbajtuar në UP dhe UBT, Shtator 2019.	8



Hyrje

Në kuadër të paketës së aktiviteteve 2.3 u organizuan disa trajnime të stafit mbi pajisjet në ambientet në Universitetet partnere dhe institucionet e arsimit të lartë. Qëllimi i tyre ishte t'i jepnin stafit mësimdhënës një pasqyrë mbi përdorimin e pajisjeve, funksionalitetin e tyre dhe praktikat më të mira të përdorimit. Njohja e përdorimit dhe funksionimit të pajisjeve është thelbësore për të kuptuar teknologjitë themelore dhe rrjedhimisht për procesin mësimor.

Sesionet e trajnimit të pajisjeve filluan në Prill 2019, pasi pajisjet u blenë nga institucionet partnere.

Gjatë kohëzgjatjes së projektit u zhvilluan tre sesione trajnimi të pajisjeve në kuadër të ngjarjeve të projektit:

Institucioni	Vendndodhja	Data
UAMD	Durrës, Shqipëri	Prill 2019
UAMD	Durrës, Shqipëri	Maj 2019
UP & UBT	Prishtinë, Kosovë	Shtator 2019

Sesionet e trajnimit të stafit akademike

Trajnimi i parë i pajisjeve në UAMD, Prill 2019

Gjatë projektit DIMTV, UAMD ka ngritur dy laboratorë të rinj për studentët e MTVD të studimeve master profesional. Trajnimi i stafit për pajisje të reja u organizua nga Klemen Pečnik dhe Žana Juvan nga Universiteti i Lubjanës. Ata ndanë përvojën e tyre në fushën e prodhimit dhe transmetimit me stafin akademik dhe studentët. Ata shpjeguan se si pajisjet mund të përdoren në produksione të ndryshme dhe se si studentët mund të zhvillojnë projektet e tyre. Trajnimi mbuloi një larmi të madhe konceptesh dhe parimesh në lidhje me çështjet teknike dhe një kuptim gjithëpërfshirës të proceseve të ndryshme gjatë prodhimit dhe transmetimit televiziv. Trajnimi u ndoq nga stafi mësimdhënës nga institucioni partner i UAMD



Figure 1: Trajnim stafit mbi pajisjet e transmetimit UAMD



Figure 2: Pajisje monitoruese transmetimi UAMD



Figure 3: Trajnim stafi mbi pajisjet e ndricimit UAMD



Figure 4: Trajnim stafi mbi pajisjet e transmetimit UAMD



Figure 5: Trajnim stafi mbi pajisjet e transmetimit UAMD



Trajnimi i dytë mbi pajisjet e organizuar në UAMD, Maj 2019.

Sesioni i dytë i trajnimit të pajisjeve u zhvillua në UAMD dhe u përqëndrua kryesisht në konfigurimin e pajisjeve për hapat e punës në transmetimin e drejtpërdrejtë, siç janë skripti, korrigjimi i ngjyrave, ndjekja dhe stabilizimi, ndriçimi dhe lëvizjet e kamerës. Pjesëmarrësit e sesionit të trajnimit prezantuan projektet që iu dhanë në sesionin e mëparshëm dhe morën pjesë në përgatitjen e pajisjeve të transmetimit. Të gjithë pjesëmarrësit punuan së bashku si një ekip televiziv dhe eksperimentuan me role të ndryshme gjatë testimit të transmetimit.

Sesioni i trajnimit u drejtua nga Klemen Pečnik nga Universiteti i Lubjanës dhe u ndoq nga stafi dhe studentët e UAMD.



Figure 6: Pajisje transmetimi - video mixer



Trajnimi i tretë mbi pajisjet e mbajtuar në UP dhe UBT, Shtator 2019.

Trajnimi i tretë i pajisjeve u zhvillua në ambientet e UP dhe UBT në kuadër të sesioneve të trajnimit të stafit akademik. Fokusi kryesor i trajnimit ishte rreth kamerave, studios, përdorimit të regjistrimeve, etj. Trajnimi i pajisjeve për pajisje të reja u organizua nga Klemen Pečnik nga Universiteti i Lubjanës. Në kuadër të trajnimit të pajisjeve, pajisjet e studios u analizuan dhe komponentët që mungonin u sugjeruan për përfundimin e studios.

Trajnimi u ndoq nga stafi mësimdhënës nga institucionet partnere të UP dhe UBT.



Figure 7: Pajisje studioje.